
中班语言教案有朋友真好(精选19篇)
教案的编写过程，能够激发教师的教学创新意识，提高教师
课堂教学效果。小编为大家整理了一些五年级教案的特点和
要求，希望对大家有所帮助。

中班语言教案有朋友真好篇一

活动目标：

1、理解故事，懂得爱护身边的物品。

2、学习有条理地整理、保管物品，体验整理物气来的乐趣。

3、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

4、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

5、鼓励幼儿胆的猜猜、讲讲、动动。

重点和难点：

1、能理解故事内容，能清楚地表达整理物品的方法。

2、学习有条理地整理、保管物品，养成良好的生活习惯。

活动准备：

1、设置娃娃家场景。

2、故事磁带，挂图。

活动过程：



一、认虱拉的家。

2、引导幼儿拉拉想出整理衣服的办法。

3、启发幼儿在布置好的场景中拉拉找衣服，并说“xx(物品)
在xx(地方)”，如“裤子在床底下。”

二、听听拉拉的故事。

1、出示挂图，教师一边指着挂图，一边讲故事。

2、拉拉有什么烦恼呀?

3、妈妈拉拉想了什么办法，让衣服朋友听话了?

4、这个办法有用吗?拉拉是怎样做的?

三、好好对待我们的“朋友”。

1、活动室里有没有不听话的朋友?你能做它们的小司令吗?

2、带领幼儿整理活动室并学讲“xx放进xx里”，如“玩具放
进玩具橱里。”

四、延伸活动

1、在我们的家里，我们是怎样对待我们的朋友的?

2、如：牙刷放在杯子里。衣服放在衣橱里等等。

中班语言教案有朋友真好篇二

活动目标：



1、通过看看、听听、讲讲等方式，理解小树找朋友的过程，
用胆的语言表述自己的想法。

2、通过故事，激发爱护小树的情感，了解爱护小树的方法。

3、理解故事内容，胆讲述简单的事情。

4、培养幼儿胆发言，说完整话的好习惯。

活动重点、难点：

重点：激发爱护小树的情感，了解爱护小树的方法。

难点：用胆的语言表述自己的想法。

活动过程：

一、激发兴趣出示课件图片第2张关键问题：

1、小朋友们，看看这里面有些什么?(小树)还有什么呀?(太
阳、小房子)

2、只有一棵小树，小树开心吗?(不开心)所以它想找一些朋
友，小朋友们想不想知道小树找了哪些朋友呢?(想)

二、集体阅读边播放课件，边讲解故事内容那么，你们猜一
猜今天老师要给你们讲一个什么故事呢?我们家一起来看一看，
故事的名字叫什么?(《小树的朋友》)这个故事到底讲了一件
什么事情呢?我们一起来看一看：

图片一：

1、谁来了，看到小树，你觉得它会怎么做?

2、那么我们是怎么搔痒痒的呢?这样搔痒痒，小树的树皮会



怎么样?

图片二：

1、小牛来了，看到小树，它是怎么做的?

2、这样的朋友，小树喜欢吗?(不喜欢)为什么?小牛这样做，
小树会怎么样?

图片三：

1、小猴来了，他在干什么?

2、这样的朋友，小树喜欢吗?(不喜欢)为什么?

图片四：这样的朋友，小树喜欢吗?(不喜欢)为什么?

小结：不是，因为小羊、小牛、小猴，还有小娃娃做的都是
伤害小树的事情，一点也不爱护小树，小树肯定不喜欢交这
样的朋友。你们会不会伤害花草树木呢?我们的故事还没结束，
接下来会发生什么事情呢?请小朋友们猜一猜。是不是这样的
呢?我们一起来看一看。

图片六：播放声音。

1、这时，飞来了一群什么?(小鸟)它们是怎样落在树枝上(轻
轻地)它们在干什么呀?(唱起歌来)唱了什么?(啦啦拉，啦啦
拉，我们是小树的好朋友)

2、为什么小鸟飞走了，小树还挥动着手儿说再见?

图片七：

1、家听了，很不好意思。后来他们又是怎么做的呢?



2、现在，小树快乐吗?为什么?它有几个朋友?(小羊、小牛、
小猴、小娃娃、小鸟都是小树的朋友)

小结：小树真快乐，它有很多很多的朋友了，这些朋友都很
爱护它。

三、胆表述根据图片，用胆的语言表述自己的想法。

小结：树是我们人类的朋友，它不但能做好多东西，而且还
能保护我们，如果树排成一排，能挡住风沙，树还能吸尘、
吸噪音、美化环境的作用，所以我们一定要好好爱护树木!

【延伸活动】

说说我们怎样来保护在我们身边的花草树木呢?

中班语言教案有朋友真好篇三

《有朋友真好》

1、喜欢听故事，体会故事中真挚的友谊。

2、懂得朋友间相互关心、帮助。

3、理解故事内容。

音乐《找朋友》

会唱《找朋友》

教师播放音乐《找朋友》，引导幼儿进入活动室。

提问：刚刚听到的是什么音乐？（找朋友）你的朋友是谁？
为什么他是你的朋友？今天老师给大家带来一个故事，故事
的名字叫《有朋友真好》让我们来听一听故事里会发生怎样



的.事情？请小朋友们仔细的听。

提问：

2、癞蛤蟆准备好长绳子，提灯、平底锅想去干什么？

3、青蛙为什么来迟了？它为什么要送癞蛤蟆一个闹钟？

4、你从哪些地方看出青蛙和癞蛤蟆是一对好朋友？

总结：癞蛤蟆看到好朋友没来，十分担心，青蛙是为了给好
朋友准备生日礼物而迟到的，它俩相互关心，真是一对好朋
友。

2、教师扮演癞蛤蟆和青蛙，引导幼儿体验癞蛤蟆焦急、关切
的亲情。

3、教师扮演癞蛤蟆，幼儿扮青蛙，学学他们的对话。

教师：有朋友真好，你有朋友吗？那请小朋友跟着音乐一起
和你的好朋友一起跳舞吧！

中班语言教案有朋友真好篇四

一、活动目标：

1、学习并想象对话。

2、感受角色间真挚的友情，懂得朋友间应相互关心和助。

3、激发幼儿主动复述故事的欲望，培养幼儿高自控性和高兴
奋性。

4、乐于与同伴一起想想演演，激发两人合作表演的兴趣。



二、活动重难点：

重点：学习倾听、观察图片、猜测故事的发展;

难点：想象对话并学习用较为连贯的语言讲述。

三、活动准备：图片、布绒玩具蛤蟆

四、活动过程：

(一)引出课题，激发兴趣

师：(出示布绒玩具蛤蟆，模仿蛤蟆口气，与孩子打招
呼)：“呱，呱，小朋友们好!”

幼儿：青蛙好。

师：“哎，我不是青蛙，我是青蛙的好朋友蛤蟆”

教学思：孩子对于蛤蟆和青蛙是比较难分辨的，但是很喜欢
布绒玩具，而且已经养成了主动和故事里的角色打招呼的好
习惯。布偶或是手偶的'引入能较好的激发幼儿的参与兴趣。

(二)理解故事，体验朋友间真挚的友情

1、在看看说说中了解蛤蟆不见朋友及时到来而为朋友担心的
所想所为。

师：今天是蛤蟆的生日，他邀请好朋友青蛙，来家里一起过
生日。

“看(出示图一)桌子上摆满了菜和蛋糕，可是，青蛙来了吗?

师：青蛙为什么还没来呢，发生了什么事了吗?



2、教师讲述故事第14段，并出示图二：蛤蟆为朋友着急，他
想到了什么?

3、教师提问，幼儿自由想象回答。蛤蟆决定去救青蛙，他要
准备哪些东西去救青蛙?

1)“假如是，青蛙跌进很深的沟里，要准备什么?

2)“假如是，天黑了，青蛙看不清路，要准备什么?”

3)“假如是青蛙遇到了野兽，要怎么办?”

4、教师继续讲述故事并提问

1)青蛙终于来了，蛤蟆看到青蛙后，会和青蛙说些什么呢?

2)你从哪些地方看出青蛙和蛤蟆是一对好朋友?

(三)完整欣赏故事体验好朋友间惦记、关心的心情

师：那我们再来完整听听故事，故事的题目叫“有朋友真
好”。

师：蛤蟆为什么那么担心青蛙会遭遇危险?(因为他们是好朋
友)

教学思：所以，在这一环节中通过完整的讲述加深孩子对故
事的理解，并感受有朋友真好的情谊。

(四)学说角色对话加深体验

1、师生互换角色学习角色对话

2、分男女学习对话。



教学思：角色对话练习是我班长期坚持锻炼孩子的一个重要
环节，孩子们对于师生之间的分工以及男女生之间的分工合
作比较熟悉，在个别语言能力较强的孩子带动下，能很好开
展这一环节，孩子们能较好掌握故事中的主要对话。

(五)生活迁移：结合班级实际理解“有朋友真好”

1、有朋友真好!你有好朋友吗?请说说你的好朋友是谁?

2、你和好朋友有互相关心的事情吗?

3、今天有哪个好朋友生病了没来幼儿园，晚上能打电话去问
候吗?

4、教师小结：好朋友不仅仅要分享好吃的、好玩的，还应互
相关心、互相爱护，这样才能感觉到有朋友真好!)

教学思：

生活迁移最重要，孩子们通过生活中的回忆，学习感受有朋
友真好的真实情感，远比从教科书上还要强烈。活动当天孩
子们分享了一位女孩子带来的正好今天有一可爱的小姑娘带
来了香港迪士尼的米妮帖和家分享，小朋友在分享时知道了
朋友出门在外还家着家，感受有这样的朋友真好!而且今天全
班只有一位小朋友没有来园，我借此契机，让家猜猜她为什
么今天没有来幼儿园?有的说：可能睡懒觉;有的说是不是身
体不舒服;还有的说是不是在老家还没回来……，于是我鼓励
家给她打电话，学会关心同学，让同学感受到朋友对她的关
心。孩子的心是细腻的，感情是非常丰富的，我们要通过各
种活动提高幼儿的eq(情商)，让孩子从小感受朋友间的温暖，
感受有朋友真好的感觉，进而慢慢学习关爱周围的人，成为
一个会爱人的孩子。



中班语言教案有朋友真好篇五

活动目标：

1.通过观看故事图片，能了解故事主要的情节。

2.知道小朋友之间要相互助，特别是在朋友需要的时候，不
可以离开朋友。

活动准备：

1.故事图片制作的ppt。

2.故事视频。

活动过程：

一、图片导入

(出示海)师：你看到了什么?看到海你会想什么呢?怎样去海
里玩呢?

森林里有一群小动物，它们也想去看看海，它们有想了什么
办法呢?我们来看看。

二、观看故事图片，读图、了解故事情节

1.指导幼儿自己看图片

2.提问、讨论(先出示图1)

师：你在图画上看到了什么?

出现了那些小动物?它们在干什么?(做扛木头、拉锯、刨木的
动作)。



图片4：最后它们顺利到岸边了吗?你们认为小猴、小狮子、
小鸟是好朋友吗?为什么?它们好在哪里?(助幼儿理解：朋友
有困难时应该互相助)。

三、欣赏故事视频，初步理解故事内容。

1.先播放至故事“朋友船被礁石撞破开始进水了……”

提问：小动物们遇到了什么困难?

船被撞破进水了会怎么样?这些小动物会游泳吗?

那快想个办法来助它们呀!

2.继续播放故事第二部分“章鱼对小猴说……”

师：不光我们小朋友在想办法，海里的小动物看见了，也走
赶来忙了，我们一起来看看。

提问：哪些小动物来忙了?

它们是怎样做的?原来海里的小动物都在劝船上的小动物怎
样?

船上的小动物离开了吗?它们是如何回答的?

我们再来学一学它们之间的对话。

想想船上的小动物为什么都不愿意离开这条破船?

3.播放结束

提问：小动物们是用什么办法把船开到了岸边?靠一个人的力
量能把缺口堵上吗?



(齐心协力。亲身体验齐心协力带来的不同变化。)

四、结合视频，幼儿完整欣赏故事。

中班语言教案有朋友真好篇六

1.感受、理解故事角色间真挚的友情。

2.懂得朋友间应互相关心、帮助。

青蛙、癞蛤蟆的布绒玩具或自制指偶。

1.青蛙和癞蛤蟆真要好。

请幼儿完整倾听一遍故事。

生日那天晚上，癞蛤蟆为什么着急?它担心什么?

再次请幼儿完整倾听一遍故事。

癞蛤蟆准备好长绳子、提灯、平底锅，想去干什么?

青蛙为什么来迟了?它为什么要送癞蛤蟆一个台钟?

你从哪些地方看出青蛙和癞蛤蟆是一对好朋友?

2.学学青蛙与癞蛤蟆的对话。

教师左手操作“青蛙”，右手操作“癞蛤蟆”，表现癞蛤蟆
连珠炮似的发问过程，引导幼儿体验癞蛤蟆焦急、关切的心
情。

教师扮演癞蛤蟆，幼儿扮青蛙，学学它们的对话。

3.有朋友真好。



癞蛤蟆看到好朋友青蛙没来，十分担心，青蛙是为了给好朋
友准备生日礼物而迟到的，它俩互相关心，真是一对好朋友。

有朋友真好，你有好朋友吗?

有的小朋友暂时没有朋友，我们应该怎么帮助他呢?

1.生日那天，癞蛤蟆不见朋友青蛙前来，心中涌现出一连串
可怕的遐想，它准备去救助青蛙。作品对癞蛤蟆这一系列的
心理活动和动作描写得十分细腻，真切地传达了它们之间纯
洁、真挚的友情，质朴但具有感染力。

2.该活动可重点引导幼儿了解故事角色的思想、情感。从而
对自己的交往行为产生影响。

中班语言教案有朋友真好篇七

1、基于线索，展开想象，大胆清楚的`用语言表达对好朋友
的想念之情。

2、在倾听和交流中体会小兔和朋友间互相想念和关爱的情感。

3、通过语言表达和动作相结合的形式充分感受故事的童趣。

4、领会故事蕴含的寓意和哲理。

5、引导幼儿在故事和游戏中学习，感悟生活。

1、课件“有朋友真好”。

2、人手一封小动物的信。

3、背景音乐。

1、结合故事第一段，初步理解故事。



（1）兔子搬家到城里。

（2）观察情节图片。

师：到了城市里面，兔子想起了很多好朋友，你觉得兔子会
看到什么？会想起来什么呢？

2、结合故事第三段，大胆表达对朋友的想念。

（1）读长颈鹿寄给小兔的信。

（2）读大象寄给小兔的信。

（3）自主读小动物们寄给小兔的信。

第一轮：幼儿自主读物。

第二轮：好朋友交换信件阅读。

第三轮：读信给小兔听。

3、欣赏故事。

（1）完整欣赏故事《有朋友真好》。

（2）结束语：今天虽然是张老师第一次认识你们，但我们已
经是朋友了，也许马上就要和你们分开了，我会想你们的，
那你们呢？|那我们彼此想念的时候可以怎么办？等一下，我
们彼此交换一下电话号码，等我们彼此想念的时候就可以打
电话、写信。

有朋友真好

小兔要离开森林，搬到城市里面去。森林里的朋友都舍不得
她都来送她，他们送给小兔一串风铃，说：“你把风铃挂在



窗前，每当风铃响起来的时候，就是我们在想你。”

小兔看到了高楼想起了长颈鹿，小兔看见了白云想起了小羊，
看见了斑马线想起了斑马，看见了喷泉想起了大象，看到了
青草想起了小牛。其实就在小兔想念朋友的时候，朋友们也
在想念小兔。长颈鹿说：“花儿有多美我就有多想你”。大
象说：“大树有多高，我就有多想你”。小羊说：“星星有
多亮，我就有多想你”，斑马说：“太阳有多高，我就有多
想你”。就这样，小兔带着朋友们的想念静静的进入了梦乡，
一边睡一边轻轻地说：“我在想你们，你们也在想我”。

中班幼儿正处于承上启下的重要发展阶段，思维能力有了一
定的提升，对朋友间相互喜爱与想念有了一些体坛，但还不
能很好的表达。今天的活动主要以小兔与朋友间的友谊、想
念为主线，用思念的风铃来传递想念，使活动融入了很多温
馨、感人的情感因素，在活动中引导幼儿去感受“睹物思
人“、托物寄情”。

在活动中我也创设了情境又结合了实际生活经验，来启发幼
儿的想象，“小兔看到了城市里的什么东西会想到她的哪位
好朋友?”在师幼创设的情景中进行对话与互动，提高幼儿的
语言表达能力，也在活动中体验到了朋友间相互想念和关爱
的美好情感。

中班语言教案有朋友真好篇八

设计意图：

中班幼儿自我意识较强，凡事以自我为中心，不考虑别人。
同时，家长往往重视孩子智力的培养，而忽视对孩子的交往
能力的发展。导致在幼儿园的集体生活中，许多幼儿就遇到
了同伴关系的强有力挑战。因此我班开展“有朋友真好”的
主题活动目的就是为了有意识的培养幼儿形成良好的集体意
识品质。我们通过召开家长会、家访，向家长说明开展此主



题的目的、意义与方法，争取家长的支持、配合，做到家园
教育同步。活动过程中，重点指导家长让幼儿积极参与交往、
学会交往，在交往中理解自己与集体、与别人的关系，从小
养成热爱集体、关心别人的良好品质。

活动一：

一、活动内容：

我有好朋友了

二、活动目标：

1、在老师、家长的.引导和帮助下自己寻找好朋友，学习初
步的交往。

2、感受到有朋友的乐趣。

3、向老师、家长和同伴介绍自己的好朋友。

三、活动准备：

1、取得家长的配合，引导幼儿与家附近的小朋友做朋友，并
拍下与好朋友的合影照片。

2、布置用于贴合影照片的专栏。

3、《找朋友》的音乐磁带和录音机。四、指导要点：

1、放《找朋友》的音乐，让幼儿自己寻找和选择好朋友。

2、请幼儿介绍自己的好朋友及合影照片，鼓励幼儿尽量多的
向他人介绍。

3、将“好朋友”的合影照片布置在专栏里。



4、与好朋友一起表演一个节目。

活动二：

一、活动内容：

打电话

二、活动目标：

1、给好朋友打电话，告诉好朋友自己最愉快的事，体会与人
分享快乐的幸福。

2、给老师打电话祝贺新年，初步学习使用礼节性的交往语言。

三、活动准备：

1、鼓励家长利用周末时间，带幼儿外出游玩，以丰富幼儿的
交谈内容。

2、学习打电话的方法。

3、与好朋友互换号码。

四、指导要点：

1、教师与幼儿进行“打电话”的情景表演，激发幼儿的兴趣。

2、教给幼儿一些礼节性的礼貌用语“你好”、“节日
好”、“再见”。

3、幼儿给好朋友打电话，与好朋友分享自己最愉快的事。

4、幼儿给老师打电话，和老师互祝新年。



5、争取家长的支持，督促幼儿打电话。

活动三：

一、活动内容：

好朋友生日会

二、活动目标：

1、在邀请朋友一起过生日的过程中，学习自主的安排活动内
容。

2、在实践中学习交往的技能。

三、活动准备：

师生共同进行生日环境布置、音乐磁带、录音机、照相机。

四、指导要点：

1、幼儿邀请朋友一起过生日。

2、幼儿自主安排活动内容，教师、家长适当参与指导。

（1）点蜡烛、唱生日歌、分蛋糕、与朋友一起分享。

（2）朋友们给过生日的幼儿表演节目，说祝贺的话。

（3）拍照留念，随音乐舞蹈，增加气氛。

3、就幼儿礼貌，友好、合作等方面，对幼儿的行为予以评价。



中班语言教案有朋友真好篇九

1、学生在用手“表演”的各种游戏活动中，充分发挥想象，
锻炼手指的灵活性。

2、初学歌曲，惹事手在艺术活动中的作用。

1、了解手的作用，做做手的游戏。

2、表演手影，编故事。

几种不同类型的生活用品，投影，磁带。

一、学生边表演边进入教室（音乐伴奏）

二、猜谜导入

学生猜谜。

做手影，用手影向小朋友们打招呼。

“hello，你好，欢迎大家……”

三、游戏，让学生了解手的作用。

1、教师将多种物品放在教室中（线头，杯子，铅笔，椅子，
桌子……），让学生去拿，让学生在活动中了解手的作用，
知道它的重要性。

2、学生讲讲手还能做哪些工作？

学生边讲边做这些动作，与老师一起做做这些动作（扫地，
切菜，弹琴，吃饭等）

3、你们在幼儿园里学过哪些手指游戏？做一做。



跟老师一起做一做，（立正，归队游戏）

四、手影游戏

1、“我们的双手还会表演”。

老师做手影，学生猜猜是什么？学学这种动物的叫声或做做
有特点的动作。

2、学生亲自表演一下手影。可以边做手影，边编故事。

4、跳小孔雀的舞蹈。

五、听录音，学歌

1、学生听歌曲，了解歌词。

请你给歌曲取个名。《十个好朋友》《小小手》《巧巧手》
等。

2、学唱歌曲（初步听唱）

老师示范，学生跟唱。

跟录音唱。

六、师生再见。

中班语言教案有朋友真好篇十

1、基于线索，展开想象，大胆清楚的用语言表达对好朋友的
想念之情。

2、在倾听和交流中体会小兔和朋友间互相想念和关爱的情感。



1、课件“有朋友真好”。

2、人手一封小动物的信。

3、背景音乐。

1、结合故事第一段，初步理解故事。

（1）兔子搬家到城里。

（2）观察情节图片。

师：到了城市里面，兔子想起了很多好朋友，你觉得兔子会
看到什么？会想起来什么呢？

2、结合故事第三段，大胆表达对朋友的想念。

（1）读长颈鹿寄给小兔的信。

（2）读大象寄给小兔的信。

（3）自主读小动物们寄给小兔的信。

第一轮：幼儿自主读物。

第二轮：好朋友交换信件阅读。

第三轮：读信给小兔听。

3、欣赏故事。

（1）完整欣赏故事《有朋友真好》。

（2）结束语：今天虽然是张老师第一次认识你们，但我们已
经是朋友了，也许马上就要和你们分开了，我会想你们的，



那你们呢？|那我们彼此想念的时候可以怎么办？等一下，我
们彼此交换一下电话号码，等我们彼此想念的时候就可以打
电话、写信。

有朋友真好

小兔要离开森林，搬到城市里面去。森林里的朋友都舍不得
她都来送她，他们送给小兔一串风铃，说：“你把风铃挂在
窗前，每当风铃响起来的.时候，就是我们在想你。”

小兔看到了高楼想起了长颈鹿，小兔看见了白云想起了小羊，
看见了斑马线想起了斑马，看见了喷泉想起了大象，看到了
青草想起了小牛。其实就在小兔想念朋友的时候，朋友们也
在想念小兔。长颈鹿说：“花儿有多美我就有多想你”。大
象说：“大树有多高，我就有多想你”。小羊说：“星星有
多亮，我就有多想你”，斑马说：“太阳有多高，我就有多
想你”。就这样，小兔带着朋友们的想念静静的进入了梦香，
一边睡一边轻轻地说：“我在想你们，你们也在想我”。

中班语言教案有朋友真好篇十一

活动目标：

1、感受、理解故事角色间真挚的友情。

2、懂得朋友间应互相关心、帮助。

活动准备：青蛙、癞蛤蟆的布绒玩具或自制指偶。

活动过程：

1、青蛙和癞蛤蟆真要好。

——请幼儿完整倾听一遍故事。



——生日那天晚上，癞蛤蟆为什么着急？它担心什么？

——再次请幼儿完整倾听一遍故事。

——癞蛤蟆准备好长绳子、提灯、平底锅，想去干什么？

——青蛙为什么来迟了？它为什么要送癞蛤蟆一个台钟？

——你从哪些地方看出青蛙和癞蛤蟆是一对好朋友？

2、学学青蛙与癞蛤蟆的.对话。

——教师左手操作“青蛙”，右手操作“癞蛤蟆”，表现癞
蛤蟆连珠炮似的发问过程，引导幼儿体验癞蛤蟆焦急、关切
的心情。

——教师扮演癞蛤蟆，幼儿扮青蛙，学学它们的对话。

3、有朋友真好。

——癞蛤蟆看到好朋友青蛙没来，十分担心，青蛙是为了给
好朋友准备生日礼物而迟到的，它俩互相关心，真是一对好
朋友。

——有朋友真好，你有好朋友吗？

——有的小朋友暂时没有朋友，我们应该怎么帮助他呢？

活动建议：

1、生日那天，癞蛤蟆不见朋友青蛙前来，心中涌现出一连串
可怕的遐想，它准备去救助青蛙。作品对癞蛤蟆这一系列的
心理活动和动作描写得十分细腻，真切地传达了它们之间纯
洁、真挚的友情，质朴但具有感染力。2、该活动可重点引导
幼儿了解故事角色的思想、情感。从而对自己的交往行为产



生影响。

附：有朋友真好生日那天晚上，癞蛤蟆烧了很多很多好吃的
菜，还准备了蛋糕。他说：“青蛙还没有来。”

他看看钟，钟上的针不动，这才想起钟已经坏了。他开了门
望着外面，天已经暗下来了，看不见青蛙。

“等得我真心急。”癞蛤蟆说，“青蛙会不会遇到了可怕的
事情？会不会跌进一个深深的窟窿里，出不来了？如果真是
这样，我就永远看不到他了！”

癞蛤蟆第二次开门，仍旧没看见青蛙。他说：“青蛙会不会
在树林里迷路了？他是不是着凉，淋湿了，饿坏了？他会不
会让大野兽抓住，给大野兽的尖牙齿吃掉了？”他大哭起来，
“我的好朋友永远不会和我在一起过生日了！”

癞蛤蟆在地窖里找了一根长绳子，说：“我用它把青蛙从窟
窿里救出来。”他又在阁楼里找到一盏提灯，说：“青蛙看
见灯，就能够走出树林了。”他又在厨房里找到一只长柄平
底锅，说：“我要用它来打那只大野兽，把它的尖牙齿全部
打下来。”癞蛤蟆拿着绳子、提灯、平底锅，大声喊
着：“青蛙，不要急，我来帮助你了！”癞蛤蟆跑出房子，
咦，前面就是青蛙。青蛙说：“癞蛤蟆，你好！我来迟了，
很抱歉！我是在给你准备礼物。”癞蛤蟆问：“你没有跌进
深深的窟窿里吗？”青蛙回答：“没有。”癞蛤蟆又
问：“你没有在树林里迷路？”青蛙回答：“没有。”癞蛤
蟆又问：“你没有被一只大野兽吃掉吗？”青蛙回答：“没
有，完全没有。”癞蛤蟆说：“哈哈，和你一块儿过生日多
么愉快啊！”癞蛤蟆打开青蛙的礼物，是一只美丽的新台钟。
两个好朋友坐在火炉旁边，一起吃蛋糕。



中班语言教案有朋友真好篇十二

活动目标：

1、喜欢听故事，体会故事中真挚的友谊。

2、懂得朋友间相互关心、帮助。

3、理解故事内容。

活动准备：音乐《找朋友》

经验准备：会唱《找朋友》

活动过程：

一、播放音乐《找朋友》幼儿进入活动室。

教师播放音乐《找朋友》，引导幼儿进入活动室。

提问：1、刚刚听到的是什么音乐？（找朋友）你的朋友是谁？
为什么他是你的.朋友？今天老师给大家带来一个故事，故事
的名字叫《有朋友真好》让我们来听一听故事里会发生怎样
的事情？请小朋友们仔细的听。

二、幼儿完整的欣赏故事

2、癞蛤蟆准备好长绳子，提灯、平底锅想去干什么？

3、青蛙为什么来迟了？它为什么要送癞蛤蟆一个闹钟？

4、你从哪些地方看出青蛙和癞蛤蟆是一对好朋友？

总结：癞蛤蟆看到好朋友没来，十分担心，青蛙是为了给好
朋友准备生日礼物而迟到的，它俩相互关心，真是一对好朋



友。

三、学习对话

2、教师扮演癞蛤蟆和青蛙，引导幼儿体验癞蛤蟆焦急、关切
的亲情。

3、教师扮演癞蛤蟆，幼儿扮青蛙，学学他们的对话。

四、互动《找朋友》结束

教师：有朋友真好，你有朋友吗？那请小朋友跟着音乐一起
和你的好朋友一起跳舞吧

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

中班语言教案有朋友真好篇十三

1、学习观察图片中的人物景物，模仿人物对话。

2、感受角色见真挚的友情，懂得朋友间应互相关心和帮助。



重点：引导幼儿了解故事角色的思想、情感。

难点：学习观察图片讯息，学习模仿对话。

1、故事大挂图、幼儿用书。

2、手电桶、长绳子、长柄平底锅。

3、桌子、盘子、生日蛋糕卡纸、椅子、电话。

活动导入：引导幼儿一起歌唱《好朋友》，加入一些动作，
作为课前活动（帮助提高幼儿的积极性）

（1）观察图片。

（注：教师引导幼儿按图顺序观察图中的人物景物——为主；
教师引导幼儿察觉故事内容——为次。）

师：小朋友们想听这个故事吗？故事的名字叫做《有朋友真
好》……教师朗诵故事。

（2）听故事。

幼儿通过倾听故事，了解故事内容，感知青蛙和癞蛤蟆很要
好。

师提问：今天是谁的生日？癞蛤蟆请谁参加生日party？

青蛙迟到了吗？为什么？

癞蛤蟆为什么着急得哭了，它担心什么？

癞蛤蟆准备了什么东西？想去干什么呢？

（1）眼看版图句子，尝试一字一字看读。



句子：

今天是癞蛤蟆的生日。

青蛙怎么还没来？

青蛙，别着急，我来帮你了。

来晚了，真对不起！

和你一起过生日真好！

（以上环节重复2—3次）

基本结束部分：请个别幼儿上台看图简单讲述故事内容。

活动延伸：

（2）情景扮演。（利用游戏帮助提高学习的有效性）

教师们首先简单示范情景扮演。角色有：癞蛤蟆、青蛙、大
灰狼、大树。

然后幼儿自主寻找4位小朋友为一小组，依图提示进行扮演。
（教师从旁提供帮助）

中班语言教案有朋友真好篇十四

1、用心感受并理解故事角色之间真挚的友情。

2、懂得理解朋友间应互相关心，帮助。

青蛙，癞蛤蟆的布绒玩具或自制指偶。

一、引起兴趣



我们小朋友来幼儿园已经好长时间了，我们大家都找到自己
的朋友了吗？有朋友好吗？

今天啊让我们一起来听一个故事，名字叫：有朋友真好！

二、欣赏故事

1、幼儿完整欣赏故事2遍

生日那天晚上，癞蛤蟆为什么着急？它担心什么？他又做了
些什么？

青蛙为什么来迟了？他为什么要送癞蛤蟆是一个台钟？

你从哪里看出青蛙和癞蛤蟆是一对好朋友？

2、带着问题3次欣赏故事

三、感受理解

提问：有朋友真好，如果有的小朋友暂时没有朋友，我们应
该怎么帮助他呢？

中班语言教案有朋友真好篇十五

有朋友真好

1、喜欢听故事，体会故事中真挚的友谊。

2、懂得朋友间相互关心、帮助。

3、理解故事内容。

音乐《找朋友》



经验准备：会唱《找朋友》

教师播放音乐《找朋友》，引导幼儿进入活动室。

提问：

刚刚听到的是什么音乐？（找朋友）你的朋友是谁？为什么
他是你的朋友？今天老师给大家带来一个故事，故事的名字叫
《有朋友真好》让我们来听一听故事里会发生怎样的事情？
请小朋友们仔细的听。

提问：

2、癞蛤蟆准备好长绳子，提灯、平底锅想去干什么？

3、青蛙为什么来迟了？它为什么要送癞蛤蟆一个闹钟？

4、你从哪些地方看出青蛙和癞蛤蟆是一对好朋友？

总结：癞蛤蟆看到好朋友没来，十分担心，青蛙是为了给好
朋友准备生日礼物而迟到的，它俩相互关心，真是一对好朋
友。

2、教师扮演癞蛤蟆和青蛙，引导幼儿体验癞蛤蟆焦急、关切
的亲情。

3、教师扮演癞蛤蟆，幼儿扮青蛙，学学他们的对话。

教师：有朋友真好，你有朋友吗？那请小朋友跟着音乐一起
和你的好朋友一起跳舞吧。

中班语言教案有朋友真好篇十六

1、理解诗歌内容，根据诗歌的线索大胆想象，仿编（语言领



域）。

2、寻找事物间的相关连部分，并学习配对。

准备：课件实物锁和钥匙

一导入活动

出示“锁”。请看我拿的是什么？可是它锁住了，怎么把它
打开呢？（用钥匙）对！锁和钥匙是一对好朋友，锁离不开
钥匙，钥匙离开锁也不能帮人们做事，所以说他们俩是一对
好朋友。

二看课件配对

三看课件学儿歌

现在我把小朋友找到的物品的好朋友，编成一首好听的儿歌，
请你们来欣赏。教师边出示课件边有表情的说儿歌。然后提
问：“小鸟为什么说不和鸟笼是好朋友”。“它和谁是好朋
友？”

第二遍和幼儿一起再看课件说儿歌。

四仿编儿歌

小朋友学会了儿歌，咱们也来当个诗人，自己来仿编儿歌。
怎么编呢？请看老师先编。（出示课件“碗”）看见碗，我
就会想到它的朋友是筷子，我仿编的儿歌是：筷子对碗
说：“我们是一对好朋友。”碗说“对！”就这样把两个朋
友的对话用完整的语言表述出来。引导幼儿来学习仿编儿歌。

五启发幼儿找生活中还有哪些是一对对的好朋友，鼓励幼儿
大胆表达，并帮他们把儿歌仿编下去。



中班语言教案有朋友真好篇十七

1、让幼儿在理解的基础上学念儿歌

2、在愉快的游戏氛围中体验交往的快乐

3、丰富幼儿词汇：孤孤单单

教具准备：1、水下背景图、三条不同颜色的小鱼卡片和小鱼
头饰

2、录影机、磁带

1、师：这是在哪里？谁会在水里游？来了几条小鱼？一条小
鱼它会感觉怎样？（引出词语：孤孤单单）

让幼儿学习朗诵儿歌第一句：一条小鱼水里游，孤孤单单水
里游。理解词语：孤孤单单

2、师：又来一条小鱼了，它来做什么？（充分让幼儿回答）
这条小鱼原来是来跟前面那条小鱼碰头的（让孩子体验一下
碰碰头）

让幼儿学习朗诵儿歌第二句：二条小鱼水里游，摇摇尾巴碰
碰头

3、师：第几条小鱼来了？它又来做什么呢？原来是来给前面
两条小鱼做朋友的

让幼儿学习朗诵儿歌第三句：三条小鱼水里游，摇摇尾巴做
朋友

1、教师做小鱼，根据儿歌的内容边念儿歌边找朋友



2、请幼儿带上小鱼头饰做小鱼，边念儿歌边做找朋友的.游
戏

中班语言教案有朋友真好篇十八

活动目标：

1、感受、理解故事角色间真挚的友情。

2、懂得朋友间应互相关心、帮助。

活动准备：青蛙、癞蛤蟆的布绒玩具或自制指偶。

活动过程：

1、青蛙和癞蛤蟆真要好。

——请幼儿完整倾听一遍故事。

——生日那天晚上，癞蛤蟆为什么着急？它担心什么？

——再次请幼儿完整倾听一遍故事。

——癞蛤蟆准备好长绳子、提灯、平底锅，想去干什么？

——青蛙为什么来迟了？它为什么要送癞蛤蟆一个台钟？

——你从哪些地方看出青蛙和癞蛤蟆是一对好朋友？

2、学学青蛙与癞蛤蟆的对话。

——教师左手操作“青蛙”，右手操作“癞蛤蟆”，表现癞
蛤蟆连珠炮似的发问过程，引导幼儿体验癞蛤蟆焦急、关切
的心情。



——教师扮演癞蛤蟆，幼儿扮青蛙，学学它们的对话。

3、有朋友真好。

——癞蛤蟆看到好朋友青蛙没来，十分担心，青蛙是为了给
好朋友准备生日礼物而迟到的，它俩互相关心，真是一对好
朋友。

——有朋友真好，你有好朋友吗？

——有的小朋友暂时没有朋友，我们应该怎么帮助他呢？

活动建议：

1、生日那天，癞蛤蟆不见朋友青蛙前来，心中涌现出一连串
可怕的遐想，它准备去救助青蛙。作品对癞蛤蟆这一系列的
心理活动和动作描写得十分细腻，真切地传达了它们之间纯
洁、真挚的友情，质朴但具有感染力。

2.该活动可重点引导幼儿了解故事角色的思想、情感。从而
对自己的交往行为产生影响。

中班语言教案有朋友真好篇十九

1、感受、理解故事角色间真挚的友情。

2、懂得朋友间应互相关心、帮助。

活动准备：青蛙、癞蛤蟆的布绒玩具或自制指偶。

1、青蛙和癞蛤蟆真要好。

——请幼儿完整倾听一遍故事。

——生日那天晚上，癞蛤蟆为什么着急？它担心什么？



——再次请幼儿完整倾听一遍故事。

——癞蛤蟆准备好长绳子、提灯、平底锅，想去干什么？

——青蛙为什么来迟了？它为什么要送癞蛤蟆一个台钟？

——你从哪些地方看出青蛙和癞蛤蟆是一对好朋友？

2、学学青蛙与癞蛤蟆的对话。

——教师左手操作“青蛙”，右手操作“癞蛤蟆”，表现癞
蛤蟆连珠炮似的发问过程，引导幼儿体验癞蛤蟆焦急、关切
的心情。

——教师扮演癞蛤蟆，幼儿扮青蛙，学学它们的对话。

3、有朋友真好。

——癞蛤蟆看到好朋友青蛙没来，十分担心，青蛙是为了给
好朋友准备生日礼物而迟到的，它俩互相关心，真是一对好
朋友。

——有朋友真好，你有好朋友吗？

——有的小朋友暂时没有朋友，我们应该怎么帮助他呢？

1、生日那天，癞蛤蟆不见朋友青蛙前来，心中涌现出一连串
可怕的遐想，它准备去救助青蛙。作品对癞蛤蟆这一系列的
心理活动和动作描写得十分细腻，真切地传达了它们之间纯
洁、真挚的'友情，质朴但具有感染力。

2.该活动可重点引导幼儿了解故事角色的思想、情感。从而
对自己的交往行为产生影响。


